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СТАНОВИЩЕ 

от проф. д-р Юрий Янакиев,  

катедра „Психология“ 

Пловдивски университет „Паисий Хилендарски“ 

на материалите, представени за участие в конкурс  

за заемане на академичната длъжност „доцент“ 

в Пловдивския университет „Паисий Хилендарски“ 

по област на висше образование 3. Социални, стопански и правни науки 

професионално направление 3.4. Социални дейности  

(Социални политики за възрастни и стари хора) 

 

В конкурса за „доцент“, обявен в Държавен вестник, бр. 98/19.11.2024г. и в интернет-

страница на Пловдивски университет "Паисий Хилендарски" за нуждите на катедра „Соци-

ални дейности“ към Педагогически факултет, като кандидат участва гл. ас. д-р Таня Альоше-

ва Вазова  от ПУ „П. Хилендарски“. 

 

1. Общо представяне на процедурата и кандидата 

Със заповед № РД-22-445 от 18.02.2025 г. на Ректора на Пловдивския университет „Па-

исий Хилендарски" (ПУ) съм определен за член на научното жури на конкурс за заемане на 

академичната длъжност „доцент“ по област на висше образование 3. Социални, стопански и 

правни науки, професионално направление 3.4. Социални дейности (Социални политики за 

възрастни и стари хора), обявен за нуждите на катедра „Социални дейности“  към Педаго-

гически факултет. 

За участие в обявения конкурс е подал документи единствен кандидат гл. ас. д-р Таня 

Вазова от катедра „Социални дейности“ при ПУ „П. Хилендарски“. 

 

Представеният от гл. ас. д-р Таня Вазова комплект материали на хартиен носител е в 

съответствие с Правилника за развитие на академичния състав на ПУ. тя е приложила 23 на-

учни труда, от които: 1 хабилитационна монография и 1 книга на базата на защитен дисерта-

ционен труд и 21 статии и научни доклади. 2 от статиите са публикувани в списания, рефе-

рирани и индексирани в световни бази данни.  

Кратки биографични данни на кандидата 

Ас. д-р Таня Вазова е завършила УНСС. През 2018 г. Защитава докторска дисертация 

по Икономика и управление на труда. Кариерата й е ориентирана предимно към предоставя-

не на консултации и услуги в социалната сфера. Д-р Вазова е изследовател с утвърден про-

фесионален статус. Като човек и колега тя впечатлява със своя темперамент, колегиалност, 

отговорност и последователност. Притежава отлични презентационни умения и умее да 

вдъхновява и стимулира колеги, студенти и докторанти.  

2. Обща характеристика на дейността на кандидата 

Ас. д-р Таня Вазова преподава редица дисциплини в полето на Социалните дейности. 

Тя работи активно със студенти и преподаватели. Участва редовно в обучения за повишаване 

на своята квалификация. Притежава завиден опит в работата по проекти.  
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Монографията „Социалните услуги за възрастни и стари хора в България: развитие, 

предизвикателства, перспективи“ (2024) разглежда психосоциални аспекти на услугите за 

възрастни. Предложният подробен анализ на социалните политики в тази област позволява 

да се очертаят перспективи за развитие. Предложените за нуждите на конкурса статиите се 

групират в няколко тематични области: 

1. Формиране и развитие на личностни и професионални компетентности сред соци-

алните работници 

2. Подобряване на качеството на живот на възрастните 

3. Комплексни политики, насочени към възрастните хора 

4. Социалните услуги и иновации 

Приносите (научни, научно-приложни, приложни) и цитиранията могат да бъдат обоб-

щени по следния начин:  

1. Изследване на нормативната база и социалните политики към възрастните и старите 

хора. 

2. Повишаването качеството на социалните услуги чрез  модели за подкрепа при рабо-

та с възрастни хора и лица с увреждания.  

3. Развитие на ключови компетентности на специалистите в областта на социалните 

услуги.  

Представените научни трудове са оригинални научни разработки. Преобладаващата 

част от проведените изследвания са самостоятелно проведени, а тези, в които работи в сът-

рудничество, показват умения за работа в екип в планирането, в провеждането на изследва-

нето и в обобщаването на резултатите. Депозираната документация, включително и забеля-

заните цитирания са изрядни и отговаряща на всички критерии по смисъла на процедурата за 

провеждане на настоящия конкурс. 

3. Критични забележки и препоръки 

Препоръчвам на д-р Таня Вазова да продължава да развива своя научно-изследователки 

потенциал в модерните направления на социалните дейности, към които тя безусловно се е 

устремила.  

ЗАКЛЮЧЕНИЕ 

Документите и материалите, представени от гл. ас. д-р Таня Вазова отговарят на 

всички изисквания на Закона за развитие на академичния състав в Република България 

(ЗРАСРБ), Правилника за прилагане на ЗРАСРБ и съответния Правилник на ПУ „Паисий 

Хилендарски“.  

Кандидатката в конкурса е представила значителен брой научни трудове, публикувани 

след материалите, използвани при защитата на ОНС „доктор“. В работите има оригинални 

научни и приложни приноси. Публикациите имат практическа стойност, като част от тях са 

пряко ориентирани към учебната работа. Резултатите от учебната и научно-

изследователската дейност съответстват на специфичните изисквания на Педагогическия 

факултет.  

След подробно запознаване с представените в конкурса материали и научни трудове, 

анализ на тяхната значимост и съдържащи се в тях научни, научно-приложни и приложни 

приноси, намирам за основателно да дам своята положителна оценка и да препоръчам на 

Научното жури да изготви доклад-предложение до към Педагогическия факултет за избор на 

гл. ас. д-р Таня Вазова на академичната длъжност „доцент“ в ПУ „П. Хилендарски“ по про-
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фесионално направление професионално направление 3.4. Социални дейности (Социални 

политики за възрастни и стари хора). 

 

 

 

15.04.2025 г.  Изготвил становището: ...................... 

               от проф. д-р Юрий Янакиев,  

 

 

 


